

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 205. SZÁM.

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 10.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 150 korona.  
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytőzsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## Nyilvános köszönet Debrecen város közönségéhez.

Amerikai utammal a kollégiumnak s a vele szellemileg rokon társintézményeknek s általában a szegényeknek akartam szolgálni. Debreczen társadalmi felekezeti- és osztálykülönbség nélkül megértette és méltányolta fáradozásomat. A megértést és méltánylást olyan mértékben, olyan diszszel és bensőséggel juttatta kifejezésre szeptember 3-iki fogadtatásom alkalmából, amely igazán felülmulta fáradozásaim érdemét és legtulzottabb várakozásomat. A fogadtatás nagy méreteinek értékét csak növeli előttem az, hogy a fogadtatás társadalmi, szabad, önkéntes ragaszkodásból és szeretetből származott s hogy nem voltak képesek nehezítő körülmények sem meghiúsítani — sőt lefokozni sem.

Az előttem kiváltképpen becses és felejthetetlen fogadtatásért fogadja Debreczen város közönsége felekezeti és osztálykülönbség nélkül hálás köszönetemet.

Debreczen, 1922 szept. 7.

Dr. Baltazar Dezső,  
püspök.

## A népszövetség ülése

Genf, szeptember 9. (Wolff.) A népszövetség ülésén a harmadik lezáró bizottság első ülésén a fegyverkezések korlátozása ügyében kiküldött vegyes népszövetségi bizottság jelentésével és az egyes kormányoknak a fegyverkezések lezárásáról szóló kérdésben adott válaszával foglalkozott. Eredetileg az volt a terv, hogy a mérges gázoknak a háborúban való használatát ügyében a feltalálókra és tudósokra appellálnak. Ezt a tervet a jelentés mellőzi és ennek a kérdésnek megvizsgálásával más bizottságot óhajtott megbízni.

Genf, szeptember 9. (Wolff.) A népszövetségi ülés mai ülése kifejezetten célzott a népszövetségbe még fel nem vett államoknak felvételére, amely kérdést a bizottság tagjai veletlén fel s egyuttal emlékeztették a bizottságot a paktum feltételeire és kijelentették, hogy a népszövetség azon államai, amelyeknek eltekelt szándékuk, hogy nemzetközi kötelezettségeiket teljesítik és ezzel a szilárd elhatározással fogadják meg a megkötött, erre esküt is tettek.

Genf, szeptember 9. A népszövetségi tanács mai ülésén Hymans belga delegátus nagy beszédet mondott a népszövetség politikai céljairól. Visszautasította azt a tendenciát, amely a népszövetségtől az egész világot érdeklő kérdésekben kezdeményezést kíván és ezután ezt mondta:

— A tanács és az ülés nem függetlenek, hanem kormányaik egyszerű képviselői. Mivel kormányaink képviselői vagyunk és ezeket a kormányokat kötelező határozatok hozunk, kormányaink kezéből államainkat nem vehetjük ki.

## A törökök tovább folytatják előnyomulásukat

**Elfogták a görög főparancsnokot, hét tábornokot és 500 tisztet. — A törökök zsákmánya 700 ágyú, 950 kocsis, 11 repülőgép, 2000 géppuska, 12,000 fogoly.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Athén, szeptember 8. Hivatalosan megerősítik azt a hírt, hogy Trikupisz tábornok több magasrangú tiszttel együtt török fogságba esett. A fővezér szeptember 1-én utazott keresztül Usakon és valószínűleg 2-án került török kézre, akik talán lesből támadtak rá.

A kisázsiai hadsereg főparancsnokságát Polimenakosz tábornok vette át.

Hét tábornok, akik hadtestjeikhez voltak utban kísérő vezérkarukkal együtt az ellenség portyázó lovasságának került kezére.

Athén, szeptember 8. (Havas.) Trikupisz görög főparancsnok elfogatását és Polimenakosz új főparancsnokká való kinevezését közölte. Polimenakosz a hadsereghez napiparancsot intézett, a melyben fegyverekre int.

A törökök óriási zsákmányt ejtettek.

Athén, szeptember 8. A törökök elérték az Aegei tengeri és Szmírnához közelednek. A törökök Menissa ellen vonulnak és bevonultak Pergamumba. A török csapatok zsákmánya 700 ágyú, 950 kocsis, 11 repülőgép, 2000 géppuska.

Angóra, szeptember 8. Trikupisz görög főparancsnokot, akit 500 tiszttel együtt fogtak el. Musztafa elé vitték. Ugyanazon a napon rajtuk kívül még 12 ezer fonyi görög csapat esett fogságba.

A kemalisták tovább is előnyomulnak.

Angóra, szeptember 8. A görög hadsereg északi csoportját, amely három hadosztályból áll s amelynek az Usak környéke körüli zónán a déli hadsereg segítségére kellett volna sietnie, Kurdusnál megsemmisítették. A csapatok vezető tábornoka megsebesült és fogságba esett.

London, szeptember 8. A kemalisták folytatják előnyomulásukat Szmírna ellen. Lovasságuk csak 20—30 mérföldnyire van a várostól, míg a többi csapatok 50—60 mérföldnyi távolságban állanak.

Páris, szeptember 8. A Havasügynökség jelentése szerint a görög északi hadsereg is teljes vereséget szenvedett és egész hadianyagának hátrahagyása mellett harkóközben vonul vissza. Angorai jelentés szerint a jelenlegi török offenzívában 350 ezer kemalista vett részt és még 150 ezer emberből áll a tartalék.

Az első török csapatok elérték a Márványtengert és az Aegei tenger partjait.

Konstantinápoly, szeptember 8. Musztafa Kemal basa a török vezérkar haditanácsán elhatározta, hogy a jelenlegi helyzetben nem ad fegyverszünetet a görögöknek. Az északi görög hadsereg veresége hatalmas méretekben bontakozott ki. Az északi török hadsereg egyik lovas különítménye Nuri bej lovaskapitány, Enwer pasa öccsének parancsnoksága alatt elérte az Aegei tenger partját.

Menekülés a törökök elől.

Róma, szept. 9. A szövetségeseknek Szmírnában időző megbízottai elhagyták a várost. A görögök előkészületeket tesznek Szmírna kiürítésére. A görög nemzeti bank szmírni fiókja már elszállította pénzkészletét Athénba.

London, szept. 9. A Reuter iroda jelenté Szmírnából: Szeptember 7-én délután 4 órakor a görögök Szciliától keletre tartják a vonalat. A menekülők számát több mint 200 ezerre becsülik. A déli török hadsereg a görög hadsereg hátában áll. A görögök Pandermon és Mundenia irányában vonulnak vissza.

Páris, szept. 9. Szmírnában nagy izgalom uralkodik. Sterghiadess főmegbízott a Lemnos nevű görög hadihajóra szállt. A szövetségesek intézkedést tettek a nemzetiségek megvédésére. A francia konzul elsősorban a katolikus védecek érdekét igyekszik biztosítani. A kemalisták elfoglalták Bergamát és a salichii környékén körülzárták a görög hadsereget. Elővédjeik 40 kilométerre állanak Szmírnától.

A törökök követelései.

Róma, szeptember 9. Az angorai kormány a következő fegyverszüneti feltételeket állapította meg:

1. A görög csapatok és a görög igazgatás szervei Angorából azonnal elvonulnak.

2. Görögország zálogul átadja a török hadvezetőségnek a görög hadianyagot.

3. Tráciába nem szabad katonaságot küldeni.

4. A fegyverszünet csupán rövid ideig tart.

Kemal basa követeli továbbá Trácia teljes kiürítését, a Dardanellák visszajuttatását Törökország kezére, Perios és Mithilene szigetek visszafizetését.

Róma, szeptember 9. A Corriera Dera Sera párisi tudósítója előtt Serid, az angorai kormány képviselője kijelentette, hogy Törökországnak a következők a feltételei a békére:

A muzulmán birodalom osztatlanul maradása, népszavazás megtartása Karabs Brivanban és Batumban. Annak biztosítása, hogy Konstantinápoly és a Márványtenger nem kerül semmi idegen hatalom fenhatósága alá és végül, hogy a Dardanellákat megnyitják a szabad kereskedelem számára.

Konstantinápoly, szeptember 9. (Havas.) Itt azon a nézetet vannak, hogy az angorai kormány valószínűleg követelni fogja, hogy a görög főparancsnok kérjen fegyverszünetet közvetlenül a kemalista főparancsnoktól. Az utóbbi kétségkívül súlyos feltételeket fog szabni, köztük azt, hogy a görögök ürítsék ki Tráciát és vonuljanak ki nyomban hatósági közegekkel együtt. Adana-i jelentés szerint a törökök végleg megszállták a Bandirma-manisai vasúti vonalat.

London, szept. 9. Szmírni táviratok arról számolnak be, hogy a görög haderők most már lemondtak Szmírna védelméről és minden erejüket arra fordítják, hogy a várost a tengeren át kiüríthessék. A török előnyomuló csapatai Kirszig érkeztek s szemmel láthatólag erősítésre várnak a további előnyomulásra.

A szövetségesek hadihajói csapatokat tettek partra, részint saját állampolgáraik, részint a holland, belga, svájci és más nemzetiségű lakosoknak védelmére. A keleti helyzettel kapcsolatosan kormánykörökben kijelentik, hogy a szövetségesek és a Törökország közötti békét az új katonai helyzet semmiesetre sem érinti.

Róma, szept. 9. Itteni politikai körök felfogása szerint a kemalista kormány fegyverszüneti feltételei veszélyeztetik a sévresi békeszerződést, noha Kemal nem titkolja többé, hogy azonosítja ügyét egész Törökországgal. Kemal csapatainak létszáma meghaladja a négyszázezer embert.

Páris, szept. 9. Ahemed Ferrud bej az angorai kormány párisi képviselője az Intrasigent egyik munkatársa előtt kijelentette, hogy kormányának követelései ugyanazok, mint három évvel ezelőtt: Konstantinápoly, Drinápoly Trácia, valamint a görögök által okozott károk megtérítése. A kemalisták a Dardanellákat minden körülmények között birtokukba veszik, bármilyen csapatok is tartózkodjanak ott.

Belgrad, szept. 9. A kisázsiai események folytán a kormány elhatározta, hogy azok a nagykövetek, akik jelenleg szabadságon vannak, szabadságukat azonnal szakítsák félbe és térjenek vissza állomáshelyeikre.

## Megegyezés a magyar-jugoszláv határkérdésben

Genf, szept. 9. A népszövetségi tanácsnak mai ülésén napirendre került a Magyarország és Jugoszlávia közötti határkérdés. Az ülésen Bánffy Miklós gróf külügyminiszter és Jovanovics Jugoszlávia berni követe jelentek meg az érdekeltektől államok képviselőitől a tanácskozási asztalnál. Bánffy Miklós gróf és Jovanovics egymásután felszólalva kijelentették, hogy az a nézetük, hogy a népszövetségi tanács halassa el ennek a kérdésnek megvitatását, minthogy Magyarország és Jugoszlávia között olyan tárgyalások vannak folyamatban, amelyek reményt engednek nyújtani arra, hogy a két állam egyetért a határkérdésben.

## Kedden megkezdődik a nemzetgyűlés az adójavaslatok részletes vitáját.

Budapest, szeptember 9. A nemzetgyűlés keddi szünetet tart. A keddi ülésen, miután tegnapelőtt befejezték az adójavaslatok általános vitáját, a benyújtott határozati javaslatok felett való szavazásra és a részletes tárgyalásra kerül a sor. — Ezek előtt, mint illetékes helyen közölték munkatársunkkal, Bethlen István gróf miniszterelnök nagyobb beszédet mond, melyben részletesen válaszolni fog a vita során elhangzottakra és kéri fogja a javaslat elfogadását. Ugyancsak felszólal Kállay Tibor pénzügyminiszter is.

## Mennyi devizát, vagy valutát lehet vásárolni?

Budapest, szept. 9. A devizaközpont szabályozta a valuták, devizák és külföldi csekkek vételét és eladását a bizományos forgalomban és ezt a forgalmat meg is szorította olyképen, hogy a bizományosok a devizaközpont hivatalos pénzfolyamán valutákat, devizákat, csekket naponként összesen legfeljebb 10 millió korona erejéig vásárolhatnak, amelyből azonban osztrák korona legfeljebb 50 ezer magyar korona értékben lehet. Eladásokat azonban csak 100 ezer korona erejéig eszközölhetnek kizárólag vizummal ellátott utlevelek bemutatása ellenében és személyenként legfeljebb 100 ezer korona erejéig.

Az állami jegyintézet a devizaközpont vezetőjével egyetértőleg a devizaközpont hivatalos árfolyamai tekintetében úgy intézkedett, hogy azok általában másnap déli 1 óráig érvényesek. Nagyon természetes, hogy a bizományosok a felekkel csak a devizaközpont hivatalos pénzfolyamain köthetnek üzleteket. Ezekről a hivatalos kurzusoktól eltérő árfolyamok felszámítása szigorúan tilos.

## A korona 0-22

Zárlati zárlat: Berlin 38 és fél, Newyork 527, London 2351, Páris 4085, Milánó 2285, Prága 1750, Budapest 0-22, Zágráb 160, Varsó 7 és háromnegyed, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegeket 8 és háromnegyed.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 8600, angol ont 10200—500; léva 1200—225; dollár 2275—350; fr. frank 180—85; márká 175—95; lira 9800—10200; osztr. kor. 290—300; lei 1750—1800; szokol 78—80; sv. fr. 430—45; korona dinár 2140—520; lengyel márká 31—2, hollandi forint 900—300, belga frank 172—5.

Amsterdam 910—30; Bukarest 1750—800; Kopenhága 485—95; Krisztliánia 380—90; London 10200—500; Berlin 175—95; Itália 9800—10200; Páris 180—85; Prága 78—80; Stockholm 602—15; Svájc 430—45; Bécs 290—300; Szófia 1200—25; Zágráb 610—30; Newyork 2275—350; Varsó 31—2.

## Baltazár Dezső püspök beszéde a kollégium ünnepén.

Szombaton délelőtt nyitották meg az „alma mater”, az öreg kollégium kapuit a hivatalos város, Debreczen város társadalmi életének kiválóságai jelenlétében. Az ünnepség a szokásos ünnepély keretén túl emelkedett. Komolysága méltó volt a mai nagy jelentőségű komoly időkhöz. Az ünnepségen megjelentek dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Dégenfeld József főgondnok, Márk Endre udvari tanácsos, Nagy József egyházi főgondnok, dr. Dóczi Imre főigazgató, dr. Csűrös Ferenc, dr. Tóth Emil városi tanácsosok a város képviselőitől, dr. Thegze Gyula egyetemi rektor, Sass Béla, dr. szeptéteri Kun Béla, dr. Lencz Géza, dr. Erdőss József egyetemi tanárok, Karai Sándor, S. Szabó József, dr. Veress István a kollégiumi tanári karokkal, Fejes Kálmán ezredes, dr. Szabó Béla kir. tanfelügyelő, Farkas Győző ág. evangélikus lelkész, Nagy József rendőrtanácsos és sok mások.

Az énekek elhangzása után dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató magasszárnyalású imában kérte az Isten áldását a házra, városra, az iskolára, tanároknak és növendékekre.

A templomi istentisztelet után a közönség a kollégium dísztermébe vonult, hol Karai Sándor igazgató történeti vonásokban gazdag tartalmú beszédében vázolta a kollégium súlyos gazdasági helyzetét. Hangzott a kollégium óriási fontosságát a nagy és kockázatos kulturális küzdelemben. A magunk és a külföld minden erejét fel kell használni, hogy a kollégium ingadozó gazdasági helyzetét helyreállítsuk. A Tiszántul társadalma két milliót, dr. Baltazár Dezső amerikai útja közel 40 millió koronát hozott e célra. De ezzel a baj csak el van odázva, de nem szűnt meg. A gyűjtést tovább kell folytatni.

Tisztelettel hajtja meg az elismerés zászlaját dr. Baltazár Dezső hatalmas teljesítménye előtt. Három hónap alatt Északamerika 36 nagy városát látogatta meg a püspök, naponta 8—10 népgyűlésen beszélt. Nagy tehetsége és az ő liberális szelleme megnyitotta szabad Amerika anyagi forrásait. Midőn örömmel állapítja meg a tanári kar gyarapodását az új választásokkal, mely fájdalommal parentálja el a korán elhunyt Kiss Ferenc főgimnáziumi tanárt. Maradjunk kereszténynek — fejezi be beszédét — Jézus szerint. Ne tegyünk különbséget faj, vallás, foglalkozás, nem szerint. Aki ezt nem tudja megtartani, lehet az Antikrisztus tanítványa, de nem a Krisztusé. A magyar lélek nem ismer gyűlölködést.

Dr. Baltazár Dezső hatalmas beszéddel válaszolt:

Méltóságos Rektor Ur! Tisztelt Tanárkarok! Nemes Tanuló Ifjúság! A Méltóságod üdvözlő és jókívánó szavai, melyekben az egyházközpont elnökségét iránt kifejezett elismerés becses anyaga is rejlik. Elnöktársam ömlesztősége nevében is hálás köszönettel fogadom s annak az elismerésnek, tiszteletnek, szeretetnek, nagyrabecsülésnek nyomatékos kijelentésével viszonzom, amely részünkről Méltóságodnak úgy kíváló egyéniségét, mint kollégiumunk érdekében évtizedeken átál kifejtett értékes munkásságát és méltányolhatatlan érdemeit joggal megilleli.

Elnöktársam, a gróf ur ömlesztősége, egy egész emberélet szakadatlan munkásságával, áldozataival és érdemeivel reá szolgált, hogy neki a kollégium részéről teljes tisztesség adassék. Én gyarló erőmmel igyekeztem az ő fényes példája nyomán járni; nemcsak azért, mert a debreczeni kollégiumot multja ragyogó bizonyosságainál s jövőndő hivatása méreteinél fogva a magyar nemzeti kultúra legértékesebb tényezőjének tartom, hanem annál az érzelmi kapcsolattól fogva is, amely engem, mint szellemi gyermeket szellemi tápláló édes anyámhoz soha el nem szakasztható, sőt soha meg sem tagítható kötélekkel köt.

Mind az objektív, mind a szubjektív tekintetek hatása döntőleg estek elhatározásom mérlegébe, hogy elmenjek segítséget szerezni háládatos gyermekként édes anyám javáért tengerentúltra is, ahol fáradtságokban, türesekben, töredelmekben és szenvedésekben velem osztályos s munkáimat nagyban könnyítő és elősegítő hűséges barátom: Baja Mihály lelkész társam kísért. Köszönettel adóznám számára, ha neki is épen olyan szent kötelessége nem lett volna, mint én nekem, megtenni azt, amit cselekedtünk. Éreztem, hogy a multból négyszáz esztendő, a jövőndőből egy örökkévalóság néz felelősségre vonással s az élő Istenre kényszerítéssel reánk, amikor ingadozni kezd a fundamentum, omladozni kezdenek a falai s ketségek hullámaiba kezd temetkezni a léte a kollégiumnak, annak az intézménynek, amelynek a tiszta hit, tiszta tudomány, józan szabadság, józan haladás, áldásos szeretet, áldásos béke, nemzeti érzés, nemzeti művelődés oltárán többet, hasznosabbat, jobbat és szebbet nem áldozott ennek az országnak egy intézménye sem.

Ezt így tudták meg tőlem is, így értették meg, így tartották igaznak és így is méltányolták Amerikában is mindazok, akiknek szívük eléggé tiszta meglátni az igazságot. A kollégiumnak nem azért küldtek segítséget s nem azért vállalták ennek a segítségnek még nagyobb mérvű folytatását, hogy multja tartalmától idegen utakon próbáljon kísérleteket, nem azért, hogy az általa történelmileg reprezentált világosság és szabadság hagyományos szellemével ellentétes irányzatoknak legyen alkalmi a lealacsonyított otthona, hanem azért, hogy anyagi nyomorúságából talpraálljon és megerősödjön, fokozott eredményekkel tegyen bizonyosságot afelől, hogy világszerte híres, tisztelt és becsült multjához hűséges maradt. Tanítson mindenkét tudomány felvilágosodottságára, amely nélkül elvész akármilyen erős nép is. Tanítson olyan hitre, amelyben az Isten iránti alázatosság és az emberi szabadság méltósága összhangra talál. Tanítson olyan embertestvéri szeretetre, amely a személyválogatást nem ismerő Isten törvénye szerint való. Tanítson szorgalomra, eszelekvési kedvre, amely a munkák között finnyásan nem válogat, hanem a munkát tisztességgel tartván, mindig csak a több és jobb elvégzésének parancsát követi. Tanítson hazát szeretni nem szavakat másoló haszontalan szájjal, zajjal, hivalkodással; hanem a teljes erőnek, teljes tehetségnek, teljes életnek önzetlen, becsületes hasznosításával. Én Amerikában ezt a kulturprogramot képviseltem; Amerikában ezt a kulturprogramot helyeselte Harding elnökkel az élén az egész társadalom s ennek a kulturprogramnak a megvalósításához adták az eddigi s helyezték kilátásba az ezutánai segítségüket úgy az egyházi, mint a társadalmi testületek.

Az eddig nyert segítséggel anyagi helyzetének legkésőbbi mélységéből: az adóságból kiemelkedett a kollégium; sőt néhány szegény, jó tanuló számára alapítványokat is tud létesíteni, hogy ebben is hi maradjon multja szép, demokratikus és szociális hagyományához; mint szegények kollégiuma. Legmélyebb hálánkat küldjük áhitatos lelkünk szárnyain amerikai segítőknek, a kiknek segédelmével sikerül immár egy tanév a jobb reménység derűjében megkezdni.

Az eddig nyert segély összes szegénytanulóink megfelelő segélyezésére és a kollégium versenyképességének és jövőndő fejlődésének biztosítására természetesen nem elég. Hálával kell tudomásul vennünk e tekintetben is amerikai testvéreinknek, nemcsak a magyarságnak, hanem a világosság és szeretet kultúrája iránt megértő általános amerikai társadalomnak kegyes ígéretét.

De nekünk is kell valamit ígérnünk és ezt az ígéretet rendíthetetlen hűséggel és lankadatlan kitartással szent esküvénként megállanunk. Ígérnünk kell, hogy a kollégium szellemi hagyatékát megőrizzük; a nyert segélyt megbeesüljünk és rendeltetés szerint használjuk. Ígérnünk kell, hogy elsősorban a magunk erejére támaszkodjunk, hogy a magunk áldozataival felül igyekezzünk multja a mások áldozatát. — Ígérnünk kell, hogy kormányzók, tanárok, tanulók testi és szellemi munkában, gazdasági és etikai szolgálatban igyekezzünk mindig többet visszaadni a kollégiumnak viszonzásul azért, amit mi nekünk elődeinknek s általában hazánknak s az emberiségnek ő adott.

Ezeknek az ígéreteknek mikénti beavatásától függ a jövőndő, amelynek végső kimenetelét Isten tartja a maga hatalmának és irtalmának jobb kezében. Ez a kéz legyen áldásokkal állandóan nyitva mindnyajunk felett.

Az üdvözlések sorát Nagy József egyházi főgondnok nyitotta meg, aki midőn Isten minden áldását kérte a kollégiumra, kérte azt is, hogy ez az iskola régi multjához hűven nevelje az ifjúságot hazánk integritásának kivívására. Dr. Csűrös Ferenc történeti példákkal illusztrálta, hogy a kollégium máskor is volt szorult helyzetben. 1752-ben a bécsi udvar a tanárok s papok fizetését ellátította. Ekkor a város és kollégium vezetősége a külföldi protestánsokhoz fordult segítségért. Hyennek tekinteti ő most is dr. Baltazár Dezső amerikai útját. A Szózat elnevezése után beveződött az ünnepély.



## A buza ára.

Szilárd irányzat mellett közepes forgalom alakult ki Hivatalosan a következő árfolyamokat állapították meg Budpesten mázsánként.

Buza 76 kilós úszavidéki 7700—750, egyéb 7650—700, 78 kilós tiszavidéki 7800—850, egyéb 7750—800, rozs 5650—750, takarmány árpa 6300—500, sörárpa 6800—7200, zab 6200—40, tengeri 8200—8400, repce 13500—4500, korpá 4600—750.

## Jó gyapjú szövetek

Feldhalm Dezsőné,  
o (Fronner-ház.) o

## Elkészültek

az őszi divat glâce, antilop és szarvasbőr keztük

Schön Sándor

keztű, kötszer és orvosi műszerárában,  
Debreczen, Plac- és Csapó-utca sarok.

## HIREK

### A debreceni újságírók segély-alapja.

#### Mindenki lelkesen támogatja.

Mint ismeretes, a debreceni újságírók elhatározták, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyokra tekintettel segély-alapot létesítenek. — Örömmel állapíthatjuk meg, hogy Debrecen egész társadalmánál őszinte megértésre és meleg méltánylásra talált ez a mozgalom. Ennek fényes bizonyága a Csokonai-színházban szeptember elsején rendezett ünnepi előadás, amely nemcsak nagy erkölcsi sikerrel járt, hanem jelentős anyagi eredményt is hozott, amennyiben tiszta jövedelme 42.914 korona volt.

A sportegyesületek egyrésze is felkarolta már az újságírók segély-alapját s a múlt hónap tartott szerleg mérkőzésből 7380 korona jutott a nemes célra. De minden oldalról a legnagyobb lelkesedéssel sietnek az újságírók segélyalapjának támogatására. Különösen jölesően hatott a nyomdászok megemlékezése, akik ezer koronás adományt küldöttek a segélyalap részére.

Ahova csak eljutott eddig az újságírók kérés szava, mindenütt meghallgatásra is talált. Közgazdasági, ipari, kereskedelmi tényezők, a gazdaságszociológusok egyaránt — kilátásba helyezték, hogy anyagi erejükhez mérten a legkészségesebben gyarapítják az újságírók segélyalapját. Nagybölg intézmények tízezer, kisebbek ötezer, egyéni vállalkozások, cégek kétezer koronás adományokra tettek ígéretet s ezeket az önkéntes adományokat mihamarabb be is küldik. — Az újságírók segélyalapja tehát a nemes áldozatkészségből mellettséggel jelentős anyagi erőre emelkedik.

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:**  
Nagytemplomban: d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Zambory Sándor s lelkész. — Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. e. 11 órákor prédikál dr. Böttykös Béla s. lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Hegedűs Kálmán teológus. — Kossuth-utcai templomban: d. e. fél 9 órákor ifjúsági istentiszteleten prédikál báró Podmaniczky Pál evang. lelkész, d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 5 órákor prédikál dr. Böttykös Béla s. lelkész. Arpádtéri templomban: d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Ispótyban: d. e. 10 órákor prédikál: Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Papp Imre s. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor prédikál Kovács János vallástanító lelkész.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap d. u. fél 4 órákor az Ispóty-templomban összejövetelt tart, melyre ifjakat szeretettel meghívunk.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetelei megkezdődnek, vasárnap d. u. fél 4 órákor. Kollégium. földszint 5. sz. ajtó.

Az ágostoni hitvallású evangélikus templomban (Miklós-utca 3. szám.) az istentiszteletet folyó hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. (Tanérmegnyitó alkalom istentisztelet.)

A római katolikus templomban vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órákor csendes szent misek. Fél 10 órákor nagy szent mise. Délután fél 4 órákor szent olvasó, 4 órákor szent beszéd és Szűz Mária ajtatósság.

Dr. Baltazár Dezső püspök gyülekezetében, Dr. Baltazár Dezső püspök szeptember 17-ikén, a jövő vasárnap, a nagytemplomi rendes istentisztelet végzetével fogja köszönteni gyülekezetét Amerikából való hazatérése alkalmából.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

## Ezer vagon fát vett a város 63 millióért.

### Egy öl fa 13,500 koronában van a városnak.

Debrecen város tanácsa és vele az erdőgazdasági üzem tudatában annak, hogy Debrecen város lakosságát a legteljesebb és legnyomasztóbb fainység fenyegeti, állandóan keresi az utakat és módokat, amelyeken biztosítani tudja legalább kis részben a közönség tűzifa szükségletét.

E gondlattól vezetve tárgyalásokat folytattak egy budapesti céggel, a Magyar Faüzem Részvénytársasággal s megállapodást is létesítettek, amelyet most terjesztettek a jog és pénzügyi bizottság elé. A bizottság a megkötött szerződés jóváhagyására a felhatalmazást a tanácsnak megadta.

A szerződés szerint a Magyar Faüzem Részvénytársaság kötelezte magát arra, hogy szállít ezer vagon 1921—1922. évi téli vágású elsőrangú bükk tűzifát, amelyből 10% lehet dorongfa, 3% más minőségű fa. A fa ára vagononként 3500 lei, ami koronában is fizethető és minden vagonra 700 lei előleget tartozik adni a vállalkozónak, aki két aláírással ellátott bianco váltót bízott átja ezt az előleget és a szerződési kötelezettsége teljesítését. A magyar koro-

nák mindenkor a devizaközpont árfolyamai szerint számíthatók. A vállalkozó novemberig 125 vagon szállít, négy hónap alatt pedig leszállítja a további mennyiséget és vagononként 10000 kiló fát számíthatnak.

A városi erdőgazdaság a fát nem adja el előre, hanem megérkezés után fölviszítja s így becsátja forgalomba, hogy különösen a szegényebb néposztály és minél többen jussanak fához.

A fa a korona és a lei mai 18 koronás árfolyama mellett vagononként Nyirábrányban 63,000 koronába kerül, vagyis egy öl fa 13,500 korona, egy mázsa pedig 630 koronába a városnak. Ezekhez az összegekhez jár még a nyirábrány—debreceni vasúti költség, a fuvarozási, raktározási, felvágási, kezelési és a rabatköltségek s így számítani kell arra, hogy ölenként a tűzifa 15,000 koronába kerül. Azonban bebizonyosodott tény, hogy a csehszlovák szokól ár folyamat a fa nem bírja meg és így onnan fát szállítani lehetetlen. Épp így nem bírja meg a magyar fa sem a költségeket s így csak román fára lehet számítani.

**Eljegyzés.** Kain Eszter okleveles gyógyszerész, nagyváradai gyógyszerértulajdonost eljegyezte Mező Ernő okleveles gyógyszerész Debreczenből.

**Dr. Horvay Róbert kitüntetésé.** Horvay Róbertnek, az állami főreáliskola kiváló tanárának a kormányzó öfomlétsága a középiskolai igazgató címet adományozta. Az erről szóló legfelsőbb kéziratot az intézeti testület előtt tegnap délután nyújtotta át üdvözlő szavak kíséretében Adv Lajos kir. főigazgató, mely után a tanárterület nevében dr. Zalai János igazgató köszöntötte a kiváló pedagógust, aki meghatva fogadta és viszonozta a tanügyi főhatóságok és a kartársak üdvözlését.

Adomány a Vörös-Kereszt Egyesületnek. E. Szeibert Amerikába szakadt honfitársunk, aki ez idő szerint városunkban tartózkodik. Bosznay Istváné urnó, választmányi tag utján 1000 koronát juttatott az egyesület pénztárába. Ez uton monc érte a Vörös-Kereszt Egyesület hála köszönetet.

A református női polgári iskola új épületet kér. A Dóczy leánynevelő intézet pénteki igazgatótanácsai ülésén foglalkoztak a polgári leányiskola tulusufaltságával. Kimondták, hogy az első, második osztályt hármassá teszik és a presbiteriumhoz olyan irányú felterjesztést intéznek, hogy az iskolát külön épületbe helyezték el. Megvagyunk győződve, hogy a református presbiterium készséggel honorálja az igazgatótanács és kérését, hiszen a polgári nőiskola az intézet legfontosabb intézménye, melyre nagy jövő vár.

Ujabb céhenlékek a városi muzeumban. A városi muzeumban örözt céhenlékek gyűjteménye megint szaporodott. A csizmadia-társulat elhatározásából Varga Lajos elnök és Bihari Mihály alelnök néhány nappal ezelőtt adta át a muzcum gondviselésé alá ajándékol a megszünt csizmadia legény-társaság néhány megmaradt felszerelési tárgyat: egy szép művű ládát, mely 1820-ban készült; egy növényvirág koszorút üvegtartályával; egy habos kékselyem, arannyal himzett rojtos terítőt s egy pécsetnyomót. A koszorú a csizmadia ifjúság örömben, buban, vigasságban és gyászban használt szimbolikus jelvénye volt. Ha bált tartott — pedig husz-harminc év előtt is még milyen népes, kedves és híres bálók voltak ezek a csizmadia bálók! — a szála életornácaiban selyem terítőre állítva, a pénztáros előtt ez a virágkoszorú díszelgett; ha élete virágjában letört tagtársat temetett, a koszorú akkor a szomorúság jelképe lett. A gyászmenet élen vitte az ifjúság nőtársasága, kinek jobb és bal oldalán kivont karddal a két dékán lépdelt, kardjuk hegyeire citrom és és rozsmaring levén tűzve, melyet szertartásos mozdulattal ejtettek az elköltözött barát még nyitott sirójába. A muzeum ezen újabb ajándékokat is köszönetlencére vette már.

**Napsugár vagonmentő-árverésre** állandóan beadható mindennemű tárgy Piac-utca 10. sz. alatti, délelőttönként. Árverések szeptember 18-ikán kezdődnek.

A Gondos háziasszony állandóan kéznél tartja Meinel maltinkakaoját gyermekei számára.

A német gyermek-otthonban a tanítás hétfőn, 11-ikén megkezdődik. Piac-utca 34.

## Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

**Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.**

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmanni fűszerüzlet mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

## Állandó nagy választék és legolcsóbb árak

**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházban Piac-utca 73-ik szám.

Ifj. Kiss Ferenc temetése. Szombaton délután helyezték nagy részét mellett örök nyugalomra a főgimnázium tragikusán elhunyt fiatal tanárát, ifj. Kiss Ferencet. A porig sujtott családon kívül két iskola tanárai és növendékei, a helybeli és vidéki társadalmi élet kiválóságai kísérték utolsó útjára a sokat ígérő fiatal tanárt. A vég-tiszteletesen megjelent dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok, Márk Endre udvari tanácsos, dr. Dóczy Imre főigazgató, Karai Sándor, S. Szabó József, dr. Veress István igazgatók a tanári karokkal, dr. Csűrös Ferenc, dr. Magoss György tiszti főügyész, Sass Béla, dr. Erdős József egyetemi tanárok, Földesről Kiss József, Böszörményből Köblös Samu gimnáziumi igazgató, Püspökladányból az egész tanítói kar, Tiszai Imre földbirtokos, dr. Domokos Géza orvos és mások. A gyászházban dr. Révész Imre lelkész bucsuztatta el a meghaldogultat, azután megindult a hosszú menet a Kossuth-utcai temetőbe s az ifjúság sorfala között vitték a holttestet a sírhoz, hol a tanári kar nevében Debreczeni Ferenc, az elhunytjának legjobb barátja és kartársa, az ifjúság nevében Soly-mossy József VIII. o. gimn. tanuló bucsuztatta el a kiváló tanárt. Mig nem sir örökre bezárta, az ég is siratta...

**Országos Diáknap.** Az Országos Menekültügyi Hivatal belügyminiszteri engedéllyel folyó évi nov. hó 1-én és 2-án az egész országban gyűjtést fog indítani a lakás és ellátás nélkül szűkölködő szegénysorsú főiskolai hallgatók támogatására, illetve állandó Diákhonok létesítésére. Addig is, míg a gyűjtés módjait részletesen ismertethetnénk, felhívjuk a figyelmet erre a nagyfontosságú akcióra, mely nemzeti kulturánk egyik legégetőbb hiányán kíván a társadalom közreműködésével gyökeresen segíteni.

**Késik az elemi iskolák kijavítása.** A református elemi iskolákat már e hó 5-én megnyitották, azonban a tanítók panaszkodnak, hogy a tanítást még mindeztől nem tudták megkezdeni, mert a mérnöki hivatal illetékes ténvezői két hónap óta nem érték rá kijavítani az épületeket. Remélik azonban, hogy fokozott erővel mielőbb befejezik a javítási munkálatokat és a tanítás ez az akadály is mihamar eltűnik.

**Uri szabóság!** Gregor József Darabos-utca 35. Szolid árak és pontos kiszolgálás.

**Árverés.** A múlt hónapokban árverést tartottak a város tulajdonát képező epreskerti csapszékre, amely alkalommal a legmagasabb ajánlat 78.500 korona volt. Mivel azonban az ajánlattevő a szerződés aláírására nem jelentkezett, a tanács új árverést rendelt el az előző ajánlattevő kárára és veszélyére. Ezt az árverést Tatay Zoltán dr. tanácsnok vezetésével alatti és Magoss György dr. és Nagy Dezső tb. számvevő részvétele mellett tegnap délelőtt tartották meg, amikor is a legmagasabb ajánlatot Burger Dezsőné tette 35 ezer koronával. Az árverésen csak ketten vettek részt.

**Schuster Ferenc fogászati működését** Váratca 11. szám alatt újból megkezdte.

**Köszönetnyilvánítás!** Mindazon rokonaink, jóbarátaink és ismerőseinknek, kik nevelő anyáknk, illetve nagyanyáknk özv. Faragó Istvánné temetésén megjelentek, ezúton mondunk köszönetet. Polgár Faragó András és neje Aszalai Eszter.

Tolvaj inas, Fischer Adolf kereskedő, Hatvan-utca 3. szám alatti lakos rejtélyesen tett a rendőrségen Kandí Antal 19 éves cipészinas ellen, aki üzletéből 2 pár cipőt és talpbőrt ellopott mintegy 18.000 korona értékben. A tolvaj inast a rendőrség elfogta s miután kihallgatása során beismerte a lopást, őrizetbe vették.

**Nagy Vilmos a református tanítónőképző intézet új igazgatója.** A Dóczy leánynevelőintézet igazgatótanácsa szeptember 8-án ülést tartott. Ezen a gyűlésen a református tanítónőképző intézet ürese dében levő igazgatói állására Nagy Vilmos nagyváradi tanítónőképző intézeti igazgatót választotta meg. Nagy Vilmos huzamosabb ideig működött Debrecenben kollegiumi tanár volt. A város irdalmi és társadalmi életében nagy tevékenységet fejtett ki és általános becsülésben részesült. Benne a tanítónőképző intézet nagyszerű szervező erőt nyert.

**Tisztújítás Biharban.** Bihar vármegye törvényhatósági bizottsága szeptember 20-án Berettyóújfaluban Csonka Bihar vármegye székhelyén, közgyűlést tart. — Ez a közgyűlés felelős és igen harciasnak ígérkezik, amennyiben ezen közgyűlés keretében tartják meg az általános tisztújítást. A tisztújító közgyűlésen, hír szerint, igen nagy meglepések fognak bekövetkezni, melynek kihatásai lesznek a megye egész közigazgatási életére.

**Száztíz kiló tinta.** Ezt a rettenetes nagy mennyiséget a város hivatalai fogyasztották el egy fél év alatt. Most, az anyagszámadások lezárásával állapították meg, hogy hat hónap alatt kellett ez a nagy mennyiségű tinta. Naponként tehát — tekintettel arra, hogy vasárnaponként és ünnepnapokon nem fogyasztottak tintát — egy kiló tinta fogyott el.

**A monostorpályi-i jegyzői állás.** Az Egyetértés pontosan beszámolt azokról a mozzanatokról, amelyek a monostorpályi-i jegyzői állás betöltésével szoros kapcsolatban állnak. A jegyzői állásra a derecskei járás főszolgabírája már kiírta a pályázatot, mely szeptember 15-én jár le. A megválasztandó jegyzői állásra igen sok pályázó akadt már eddig is, akik nap-nap után kilincselnek Mariay Péter derecskei főszolgabírónál. Mi azonban megállapíthatjuk, hogy ennek ellenére is Mariay főszolgabíró a választások alkalmával, mely még szeptember hóban meglesz, a lehető legnagyobb tárgyilagossággal fogja felülbírálni a beérkezett pályázatokat. A jegyzői állás Sarkady István és Úray Endre között fog eldőlni, akiknek az állásra erős szanckeiök vannak.

**Dívatos öltönyöket** jutányosan készít Szepeánov János, Soós és Társai volt cégtagja. Tisztviselőknek árengedmény. Darabos-u. 44.

**200 kat. hold tanyaépületekkel** 6 évre Nádudvar határában haszonbérbe kiadó. Értekezhetni dr. Kun Miklós ügyvédnél Simonffy-u. 1.

**Az új főrabbi beiktatása.** A debreceni izr. hitközség új lelkipásztorát, dr. Schlessinger Sámuel főrabbit szeptember 12-én, kedden, délután 4 órakor ünnepélyes istentisztelet keretében iktatják be a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban. Az ünnepély sorrendje: 1. Ma tovu. 2. Mínoho ima. 3. Zsol-tár. 4. Dr. Fejér Ferenc hitk. elnök beiktató beszéde. 5. Dr. Schlessinger Sámuel főrabbi székfoglaló beszéde. 6. Himnusz. 7. Maariv ima.

**Német nyelven kaphatók** H. Courths Mahler összes könyvei a Méliusz könyvkereskedésben.

**Öngyilkos segédjegyző.** Mucsay János 24 éves nagykallói segédjegyző tegnap este hét órakor a Hatvan-utcai temetőben egy fára felakasztotta magát és meghalt. Mucsay tegnap délben érkezett Debrecenbe Nagyállóról. A délutánt egy leányismerősénél töltötte, akitől hat óra körül eltávozott s a Hatvan-utcai temető felé vette útját. A temetőbe érve egy fa ágára nadrágszíjával felakasztotta magát. Hőrgésbe fulladt kiáltásaira Lada István tiszthelyettes lett figyelmes, de mire a sötétben a szerencsétlen fiatallembert megtalálta, már halott volt. Tetőt állítólag szerelmi bánatában követte el.

## Az uzsora-bíróság három hónapra ítélte el egy bérkocsist.

A debreceni uzsorabíróság csütörtökön délután tartott tárgyalásán ítélkezett első ízben bérkocsis felett. A tárgyalás folyamán bebizonyosodott az a vád, hogy Gombos József bérkocsis egy kis utért, melynek a tarifája 50 korona lett volna, 300 koronát követelt.

A vád- és védbeszéd elhangzása

**Tánciskola!** A Munkás-Otthon Szövetkezet tánciskolájában az új táncanfolyam szept. 12-én, kedden este 8 órakor veszi kezdetét. Beiratkozni a tanítási órákon: kedden és pénteken lehet.

**Cipézmesterek figyelmébe!** F. hó 11-én, hétfőn d. u. 5 órakor szakosztályi ülést tartunk nagyon fontos ügyben, felkérünk minden cipézmestert, hogy feltétlenül a pontos időre megjelenjen szíveskedjék. A választmányi tagok 4 órára legyenek ott az Ipartestületen. Tisztelettel az Elnökség.

**Alföldi Károly tánciskolájában** az őszi tanfolyam szept. 11-én kezdődik. Beiratkozások Péterfia-utca 2. szám.

**Kivonják az aratós-bélyegeket a forgalomból.** Budapestről jelentik: A kereskedelmiügyi miniszter elrendelte több posabélyeg-ajtnának kivonását a forgalomból. Valamennyi aratós rajzu és illér értékű jelzésű postabélyegeket, kivéve az 50 filléres világos acélkék színű bélyeget, valamint az országház rajzu 50—75—80 filléres postabélyegeket, a forgalomból végleg kivonják, ezek tehát bérmentesítésre többé nem használhatók. A közönség a birtokában lévő ilyen bélyegeket szeptember végéig bármelyik postahivatalnál becserelelheti más forgalomképes bélyegre. MTI.

**Nagy táncestély a Royalban** ma vasárnap este 8 órától 1 óráig.

**Leugrott a második emeletről a detektívek elől.** Budapestről jelentik: Ma délben 1 órakor a Nagy-mező-utca 32. számú házban Feldmann Jenő 34 éves kereskedő, akit a detektívek kerestek, hogy elfogják, a második emeletről a világitó udvarra ugrott és szörnyethalt. A halálugrás után a megjelent detektívek telefonon felhívták a mentőket, akik a helyszínen csak az időközben beállott halált konstatálhatták.

**Ifj. Schaff János táncintézetében** a Royalban az iparos és kereskedő ifjak táncanfolyama e hó 11-én, hétfőn veszi kezdetét.

### A kozákok csatlakoztak az új orosz párthoz.

**Budapest, szept. 9.** A Novoje Vremja írja, hogy a doni kozákok atamánjainak gyűlésén elhatározták, hogy alattvalói hűségükről biztosítják Wladimirovics Ciril herceget, mint az orosz trón örökösét.

TELEFONSZÁM 11-10.

**Kalap-ujdonságok**  
megérkeztek.

**Herman és Friedman**  
Piac-utca 10. Blikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

**Villamos világítás,**  
telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel:

**Földes Sándor**  
elektrotechnikai vállalata, — Hatvan-utca 18-ik szám.

TELEFON 210.

**Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy rak-tára. — Szerelőknak engedmény. oooooo**

után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Szünet után Visky Sándor dr. tanácselnök hirdette ki az ítéletet, amely szerint az uzsora bíróság bűnösnek mondotta ki Gombos Józsefet és három hónapi fogházra és engedélyének megvonására ítélte. A vádlott az ítélet ellen semmiségi panaszt jelentett

## KÖZGAZDASÁG

**A kereskedelmi és iparkamara** felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur által adományozandó munkásjutalmak elnyerése iránti kérelmeket folyó hó 14-ig a kamarához okvetlenül küldjék be, annál is inkább, mert a kitűzött határidőn túl érkező kérelmek figyelembe vehetők nem lesznek.

**Szakvizsgát kell tenni a tejüzem-kezelőknek.** A földművelésügyi miniszter most leiratban közölte a hatóságokkal, hogy a mezőgazdasági tejüzemek vezetőinek meg kell szerezniük a képesítést. A szakvizsgára becsatásra vonatkozó kérvényt a földművelésügyi miniszteriumban lévő Tejipari Üzemvezetők Országos vizsgabizottságához kell benyújtani.

**A munkanélküliek munkához juttatása.** Az önhibájukon kívül aratás nélkül maradt és most is nagy számmal munkanélküli mezőgazdasági munkások helyzetét még súlyosabbá tette a gyenge tengeri termés. A munkásság megélhetésének biztosítására törekszik a Tiszántúli Mezőgazdasági kamara, midőn oly módon kívánja a tél beálltaig a tiszántúli rész ármentesítő társulatnál a feltörődött sürgős munkák elvégzését lehetővé tenni, hogy e célból állami előlegkölcsön kiutalását kérte a földművelésügyi és pénzügyi miniszteriumtól az ármentesítő társulatok részére, hol a munkanélküliek tartósan keresethez juthatnak.

**Hivatalos vetésjelentés.** Budapest, szeptember 9. Augusztus hó 5. óta eltelt időszakot országosan nagymérvű hűvösség és bőséges esőzés jellemzi. A buza cséplése a kis gazdaságokban teljesen befejezést nyert a nagyobb uradalmakban helyenként még folyamatban van. A termés minősége általában jó, hektoliterenként minőségi súly átlagban 77.83 kgr. A mennyiség mintegy 100 métermázsaival kedvezőbbnek ígérkezik a legutóbbi becslés adatainál. Valószínűleg a búzatermés holdanként átlag 5.96 métermázsa, vagyis mintegy 11.962.000 mázsa lesz. A múlt évben a folyó évinél kisebb vetési területen 14.346.944 mázsa volt a termés. A rozsa cséplését mindenütt befejezték. A valószínű termés holdanként 6.3 mázsa, tehát mintegy 5.583.000 mázsa. A múlt évben nagyobb területen 5.887.187 m. termelt. Az árpa cséplését befejezték. Valószínű termés holdanként 5.87 mázsa, összesen mintegy 4.665.400 mázsa. A múlt évben a folyó évinél nagyobb területen 4.661.103 mázsa termelt. A zab cséplését legnagyobb részt befejezték. A valószínű zabtermés holdanként 5.68 mázsa, összesen mintegy 3.269.000 mázsa, a múlt évben valamivel kisebb területen mintegy 3.188.058 mázsa termelt. A késői tengeri fejlődésre és szemképzésre a legutóbbi esőzések jó hatással voltak. Holdanként 6.48 mázsa termés várható, összesen mintegy 7.823.400 mázsa. A múlt évben 8.052.950 mázsa termelt. A késői

burgonya fejlődésére az esős időjárás jó hatással volt. A Tisza mindkét partján a holdankénti várható átlagos termés 34—35 mázsa, — a Duna és Tiszaközén azonban csak 10—20 mázsa, várható termés átlagban holdanként 28.98 mázsa, vagyis összesen mintegy 9.178.200 mázsa termés várható. A múlt évben nagyobb területen 12.491.603 m. termelt. A cukorrépa fejlődésére az időjárás jó hatással volt, a várható termés holdanként 80.09 mázsa, — vagyis összesen mintegy 5.013.800 mázsa, míg a múlt évben 10 ezer holddal nagyobb területen 5.429.445 mázsa termelt. A takarmányrépa fejlődésére az utóbbi esőzések szintén jó hatással voltak általában közepes termés remélhető és a becslezcizidőszert holdanként 3.27. A csak nem országos eső a szőlők fejlődésére jó hatással van. Nagy általánosságban minőségileg közepes termés várható. A bor ára lítereként 30—100 korona között van.

**Terménymintákat kér a közgazdasági kamara.** Különösen kívánatos, hogy a kerületi mezőgazdasági kamara hivatalában a kerület minden részének terményeiből minták legyenek összegyűjtve. Fontos ez egyrészt azért, mert csak így figyelhető meg, hogy az egyes termelési ágakban hol és mily teendők szükségessé, a minőségi javítás szempontjából. Másrészt hasznos lesz a gyűjtemény az értékesítés érdekében is. A debreceni mezőgazdasági kamara ezért arra kéri a gazdákat, hogy terményeikből sürgősen küldjenek be circa 10—10 dekányi mennyiségű mintákat, a beküldő nevének, a terület pontos helyének és a katasztrális holdankénti átlagtermés megjelölésével, a kamara hivatalához (Piac-utca 9. szám. I-ső emelet).

### Ujabb angol egyetemi hallgatók Budapesten.

**Budapest, szept. 9.** Az angol egyetemi hallgatók egyik újabb csoportja érkezett meg pénteken este fél 8 órakor a bécsi hajóval Budapestre. A vendégeket az egyetemi hallgatók kiküldöttjei fogadták a hajóállomáson. A hivatalos fogadtatás szombaton délelőtt 10 órakor volt a parlamentben a Külügyi Társaság helyiségében, ahol Pely Pál államtitkár meleg szavakkal üdvözölte őket.

### Angol bankárok akarják aláírni a német garancia váltókat.

**London, szeptember 9.** A Daily Mail jelentése szerint az angol pénzüemberek egész sora hajlandó aláírásával garantálni a belgák számára a német pénztári jegyeket. A biztosíték 3 millió font sterling erejéig terjed és tisztán magánjellegű, tehát az angol kormányt nem kötelezi semmire. A hátralékos összeget a német bankoknak kell előteremteniük (MTI).

## SPORT

**Ma délután 2 mérkőzés lesz** a Diószegi-úti pályán. A DVSC fog mérkőzni a DEAC-al és a DKASE a DMTK-val. Az első csapat 2 órakor, a második 4 órakor fog mérkőzni.

**DKASE—KSE 1:1.** A DKASE a fűre és jó technikájú KSE csapatától majdnem hogy vereséget szenvedett. Heves támadások és ritka szép gólhelyzetek tarkították a durvaságmentes mérkőzést.

**Nyíregyházi Törekvés—DEAC.** A mérkőzést a DEAC szép támadása vezeti be, de, sajnos, a mérkőzést a durvaságok gyakran megzavarták. A Törekvés a győztes gólját egy II-esből éri el. Több kiállítás volt. Bíró: Kerekes.

Felhívom a DKASE alábbi ifjúsági játékosait hogy ma délelőtt 8 órára a Diószegi-úti Vasutas pályán pontosan jelenjenek meg.

## SZÍNHÁZ

A Cigányszerelm. A Csokonai színház kétségkívül nehéz helyzetben van. Tegnap este is — a Cigányszerelm előadásán — alig voltak a színházban. Ennek két oka van. Az egyik mindenesetre a tulmagas helyárak, amelyeket ez idő szerint úgy látszik, nem tud megfizetni a közönség. Bár a színház üzemi költségei is szinte napról-napra növekednek — hiszen éppen most emeltek a rendőri és tüzoltói díjakat is, — még is a színház megdrágításánál kissé óvatosabban kellett volna eljárni s fokozatosan, nem pedig egyszerre emyire feljebb menni. Ehhez járult, hogy — mint már más oldalról is kifejezésre juttatták — a színtársulat újjászervezése sem mondható túlságosan szerencsésnek. Már jó előre alarimozták a hangulatot, hogy kezdő tagokat akvirál az igazgatóság és ez — sajnos — részben valóban is bizonyult. Kardoss Géza ugyan nagy áldozatokkal szerződtette Timár Ilát, ám ez a kitűnő erő például tegnap este is a gőnge ensembleben nem érvényesülhetett kellőképpen. Krompachi István, a baritonista, a legjobb igyekezete mellett is, bizony alig tud megállani a színpadon. Nincs semmi rutinja még. Ezt láttuk az Arendás zsidóban és ezt konstatáltuk a Cigányszerelm-ben is. Es ehhez hasonló nyívt árultak el még egy páran. A kórus is felette hiányos. Timár Ilán kívül Kovács Terus és a régiek közül Szigeti Jenő, Torma Zsiga, Csolnaky Gyula állottak meg a helyüket. Mindez éppenséggel nem örvendő perspektíva s nagyon szomorú volna, ha a Csokonai-színház alól kicsuszna a talaj. Reméljük azonban, hogy az igazgatóság nem veszt el önbizalmát s megtalálja a kibontakozás útját.

A mozikközérdekű és kulturális szolgálatokat teljesítenek. A miniszterium értesítette Debreczen város tanácsát, hogy a mozgókép-püszemeknek a hatóságokhoz intézett beadványai bélyeg- és illetékmentesek, mert „a mozikk művelődés előmozdítására szolgálnak és közérdekű s kulturális szolgáltatásokat teljesítenek szíves néprétegekben”. A rendőrhatalmaság azonban felhívta, hogy ellenőrizze, vajjon a mozikk eleget tesznek-e hazai és kulturális kötelességeiknek.

Az Arany Színház kacagó-estje. Az Arany Színház tegnap este kacagó-estét rendezett fővárosi színházak felléptével. Volt rengeteg kabaré-dal, tréfa, egyfelvonásosok. A szereplők közül különösen kitűnt Gonda Jenő mulatságos és igen ügyes shymi és jaszband paródiáival. Az Arany Színház olesó és kellemes szórakozást akart nyújtani a közönségnek s ezt el is érte. Ma az előadást megismétlik.

Magnás Miskában Kovács Terus és Markovics nyújt kiválóat a ma délutáni előadásban.

Arendás zsidó. Szigeti játsza ma este. Kovács Terus, Halassy, László, Krompachi, Markovics és Rótkó alakítják a többi szerepet.

Hollandi menyecske premierje kedden.

Jön! Hona! Puty Lyaval!

Csókvasár, operett az Arany-színházban. Ma 5, 7 és 9 órakor Nagy Maca, a fővárosi orfeumból, Gonda Ernő, a népszerű táncoskomikus, Halmai Imre, 8 éves filmművész, Belicay Böske, Halmai Vilmos, Arvai Rezső, Gönce Juliska és Rudnyánszky Sándor vendégszereplésével a Csókvasár operett-újítás, amely Budapesten 150 előadást ért, kerül színre. A legolcsóbb, legkellemebb és legjobb szórakozás. 5 és 7 órakor mozi helyárak, 9 órakor rendezés helyárak. Jegyelővét.

Vigszínház-mozgó. Ma utoljára Modern vámpírok, rejtelmes kalandfilm. Hétfőn, kedden Veszélyben a pokol! Főszereplője: Petrovich.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. SZATAI FERENC.  
KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli  
töf. Egyházközség Könyvnyomda-vállalata.

## Hirdetmény

A börtömelési adóról szóló 1918. évi I. t. c. 10. § és az ennek tárgyában kiadott 1000—918. sz. pü. miniszteri utasítás 2. §-a értelmében a börtömelők kötelesek:

1. A szüretelés ideje alatt minden héten termelt és beraktározott mustot és bort az illető hét szombatján, a kisebb termelők pedig rögtön a szüretelés befejezése után. Az elszállított, vagy másnak átadott mustot és bort pedig legalább 24 órával az elszállítás előtt.

2. A szüret után beraktározott, valamint elszállított, vagy másnak átadott mustot és bort legkésőbb 24 órával a beraktározás, elszállítás, illetve átadás után.

3. A későbbben bekövetkező birtok- és tulajdonváltozásokat pedig 24 óra alatt a városi fogyasztási adót beszedő hivatalnál, Széchenyi-utca 3. sz. alatt írásban vagy szóban bejelenteni.

A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki kihágást képez, s az 1918. I. t. c. 24. §-ában megállapított büntetést vonja maga után.

Pálffy Gábor,  
városi fogy. adóhiv. főnök.

## Felhívás a Hortobágyi legelőbér betézetésére.

Felhívunk azon háztulajdonosok és lakók, akik a Hortobágyon legeltetett állataik után fizetendő legelőbérrel hátralékok vannak, hogy tartozásaikat mulhatatlanul fizessék be. A késedelmes befizetőkkel szemben a szabályrendelet értelmében fogunk eljárni.

Debreczen, 1922 szept. 9.

Városi számvevőség.

96—1922.

## Árverési hirdetmény.

Balog Imréné javára 2000 koronára becsült ágyneműek Hosszupályi községben 1922. évi szeptember 20-án d. e. fél 12 órakor bírói árverésen eladotnak.

Derecske, 1922 szept. 3.

Margitai Gyula,  
kir. bírósági végrehajtó.

2087—1922. h. e.

## Árverési hirdetmény.

Debreczenben 1922. évi június hó 19-én elhalt Forgács István gazdálkodó hagyatékához tartozó ingóságok a debreczeni kir. Járásbírói Pk. I. 9924—1922. sz. végzése folytán nyilvános árverésen készpénzfeladás és vételi illeték ellenében eladotni fognak és pedig:

1. Folyó évi szeptember 18-án délelőtt 9 órakor a sertésvásártéren 2 drb. nagy sertés, 5 darab süldő, 3 drb. 3 hónapos malac.

2. Folyó évi szeptember 19-én délelőtt 9 órakor a lóvásártéren 2 darab ló.

3. F. évi szeptember 20-án délelőtt 9 órakor Bellegelő 256. sz. alatt gazdasági és háztartási felszerelések.

Érdeklődőknek a leltárbiztosi hivatal felvilágosítást ad.

Debreczen, 1922 szept. 9.

Leltárbiztosi hivatal.

## „REMÉNY” vagyonmentő árverés

szeptember 14-én délután 3 órától a Piac-utca 85. szám alatt.

Lakásberendezési és dísz tárgyak, háztartási és sportcikk, szőnyegek, üveg, porcellán, ékszer, könyvek, játékok, festmények, ruha- és fehérnemű, stb. eladásra de. fél 9—fél 1-ig és du. 3—6-ig naponta átvételnek. — Árverésen kívül is állandó eladás. A kiállítás mindig megtekinthető. — Telefonszám 466.

## Szilágyi Jenő

bankbizományi és árubizományi irodája,  
Debreczen, Csapó-utca 19.  
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetlen

diszkrétio mellett, ugy helyben, vidéken mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Házak, szállók és földbirtokok adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Debreczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyaival és tanya nélkül eladók. Targyalások irodám utján.

Vaskereskedők és korlátlan pálinkamérők figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet helyiség 8 évi bérletre és további elősőbbégi joggal, felépítési kötelezettséggel kiadó.

Szőlőbirtok eladó.

Debreczenben a Kossuthkertben elfekvő 3 és fél kat. hold területű elsőrendű termő szőlő, rajta levő 3 modern szőlőből és mellékhegyiségekből álló uradalom, mely vétel esetén azonnal elfoglalható, az idej terméssel és összes felszereléseivel együtt eladó. Értekezhetni irodám utján.

Zongora kerestetik.

Piano vagy rövid zongora kerestetik bérbe, esetleg megvételre.

Tégia eladás.

Elsőrendű kis és nagy cserétegla irodámban állandóan kapható.

Eladó kisbirtok.

Debreczenhez közelfekvő 35 hold kisbirtok szőlővel és tanyaival együtt jutányos áron azonnali átvétel mellett eladó. Értekezni lehet irodámban.

## Rikkancsokat

reggeli és délutáni  
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.

## „Corvinia”

Általános Biztosító Részv. Társ.

1845 óta fennálló Düsseldorfli Általános Biztosító Rt. alapítása.

Tiszántulivezérügynökség

Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszám 566.

Elsőrangú biztóságot nyújtó érdekösségi összeköttetések, élet-, aggkori- s gyermekbiztosítások, orvosi vizsgálat nélkül is, továbbá tűzkarbetőrekes lopás elleni és szállítmány-biztosítások. Kartelen kívül.

Olosó díjak, modern feltételek, gyors kárlebonnyolítás.

Helyi képviselők, üzletszervezők és szervező tiszviselők igen kedvező feltételek mellett a tiszántulivar megyékben mindenütt alkalmaztatnak.

1500 kéve  
nádát  
megvételre keresünk.

Ajánlatokat

Kiadóhivatal továbblt. oo

## Salgótarjáni Köszénbánya Részvénytárs. Budapest

kerületi képviselote

Hajdu-Szabolcsi Szénkereskedelmi Rt. Debreczen,

Sas-utca 4. II. emelet. Telefon 909.

Bel- és külföldi szenek, koks, kovács-szén, kicsinyben és nagyban, továbbá mész, cemeni



**Eladó házak**  
a Nagy Lajos adásvételei irodája által  
Iroda: Veres-utca  
9. szám. Ott köthető meg a vétel.

A tulajdonos elköltözése miatt,  
**minden elfogadható árért megkapható**

a város szívében, a Csapó-utca 67. számú ház második szomszédja,

a Maiomköz 5. számú ház is!  
Egyszerűbb, szerényebb ház. — A tulajdonos által lakott 2 szobás lakás lesz átadva a vevőnek azonnali beköltözhetésre mellékhegyiségeivel együtt. — Villanyvilágítás. — Szép udvar.

Az állomásnál a híd mellett, rögtön az állomás postacéplőnél

**Homokkert-u. 101. sz.**  
alatt. Mindjárt elöl, a patikához ötödik ház.

**Beköltözhetésre kap:**

egy utcai lakást, három szobát, konyhát, speizt, 3 kamarát, két pinéit, mosókonyhát, majorsági udvart sertés és baromfióllal. Ezek az ott lakó tulajdonos Tamás János ur és leánya birtokában vannak, ezek mind átlesznek adva a vevőnek 30 napon belül! Van összesen 7 rendbeli lakás, elsőrendű igen jó karban tartott cseréteglaépület, cseréteglaíval fedve, stukaturos, padlós szobák, befűtött, tetőgézelt és virágos első udvar. Igen jó víz, szivattyús kut, vízvezeték, csatorna, — angol közzett, spalettás utcai ablakok.

**Elhalálozás miatt minden elfogadható árért megkapható**

a Hatvan-utca végén levő  
Vendég-utca 71. Csapó-utca 72. számú, két utcára nyíló egyszerű kis sarok ház!

A vevőnek át lesz adva beköltözhetésre a Csapó-utcai fronton levő utcai egyszoba, konyha, fűskamara és az istálló.

**Kis családi ház! Rögtön beköltözhető! Lakó nines! Hatatmas telek! Szőlő! Gyümölcsös!**

Csapókert, Apponyi-u. 26. sz. ház

Jókarban levő cseres épület, stukaturos, padlós szobák. Van két szoba, konyha, speiz, sertésöl 6 darab sertésre.

Megkapható 450 ezer koronáért.

**3 nap alatt kap beköltözhetésre egy udvari szobát, pékműhelyt két kemenével,**

teljes berendezéssel, nagy fűskamarát, továbbá a

**szőlőt és gyümölcsösöt terméssel együtt,**

ha megveszi a nagyállomás melletti Homokkertben a

**Bujdosó-u. 10. sz. házat**

a Csapó-utca végén levő Vilmos huszár laktanya melletti Katz-telepen, az Ormós István ur és neje tulajdonát képező 9. számú ház két rendbeli lakással, istálló 8 darab jószágra, sertésöl, baromfiól és konyhakert. Az egész ingatlan azonnal átvehető és beköltözhető.

Ára 450 ezer korona!

## Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért!

a legmagasabb árt fizetem!

**GRITSCH** ékszerkereskedő,  
Vorböczy-u. 2. (Iparkamara.)

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkkel a szavak kétszeresen lesznek felszámolva. Telefonszám: 4.

## Levelezés

### Műgyetemet végzett

30 éves, jóarcu fővárosi hivatalnok levelezne házasság céljából intelligens, vagyonos leánnyal vagy özvegyvel. Levelek „Kellemes uri ember” jelígre a kiadóba küldendők, amelyet kívánatra visszaküldök. Csakis komoly egyének vagy szülők írjanak. 3916

### Vagyonos

nagyiparos megismerkedne házasság céljából hozzáillő házias megjelenésű nővel, jobb családból. Ajánlat „Nagyiparos” jelígre a kiadóba kérések. 3889

## Ajánlat

### Bálint Sándor

olcsó butoraktára és asztalos műhelye. Kossuth-utca 5, Gambrius átjáró. 3710

### Zala műórá

bármilyen komplikált órák javítását jutányosan, gyorsan és pontosan készítik. Hatvan-utca 35. II. em. 3782

### Házvezetőnőnek

ajánlkozik — szerény igényű egy gyermekes fiatal asszony. Hege-dűs Erzsébet, Wesselényi-tér 2. 3876

### Boros hordók,

új és használt, minden nagyságban

### Ászok hordók

30-40 hektárosok, puttonok, léhók, állandóan raktáron. Javítást vállal

### Báró GYÖRFFY

hordógyár Nap-u. 4. Telefon 12-83. sz.

### Huszáraktanyával

szemben négy hold föld kiadó. Bővebbet Iparbank, Szent Anna-u. 3902

### Ügyes varrónő

házakhoz ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Cim a kiadóba. 3903

### Mindentéle

lakatos munkát felelősséggel végez Sipos lakatos. Sirkerítést díszes kivitelben, ablak- és ajtóredőnyök készítését vagy javítását is. Asztali és tornyos konyhák kaphatók vagy megrendelhetők, használtat kijavítok vagy becserelek. Veres-u. 6. sz. Tanuló fizetéssel felvétetik. 3891

### Három szobás

modern lakást cserélnék hasonló, kertes lakásért. Cim a kiadóba. 3920

### Szép faj dinnye

8 kor. kilója. Ugyanott kis pincék raktárak kiadó. Rákóczi-utca 15. 3912

### Allamtudományi

szigorlatra készülőköt korrepetálók. Cim a kiadóba. 3918

### Olcsóbb lett a talp.

Elsőrendű Croupon talp 1 deka 20 kor. Szilágyi Ferenc bőrkereskedésében, Erzsébet-utca 50. Hunyadi-u. sarok. 3914

### Fővárosi kalapszalón

Hunyadi-utca 14. sz.

Értesitem a helybeli és vidéki hölgyközönséget, hogy a legújabb modellek bársonyban és filzben megérkeztek. — Alakítást és vasalást vállalok. Tisztelettel

Mártonné

Békéssy Blanka.

### KORONA kenyérgyár

27. sz. árjegyzéke

1922. szept. 9

Fehér kenyér 86

Közép kenyér 74

Barna kenyér 64

Kifli 5-40

Zsemle 5-40

Zsemlemorzsa 140

## Kereslet

### Báró Bánffy Albertnél

8 évig szolgált hajtókocsis megfelelő állást keres. Elvállalja kettős vagy négyes kocsis hajtását, valamint lovaglást is. Cim a kiadóhivatalban.

### Keresek

megvételre 120 hold fekete földet a debreczeni határban. Központban levő házzal, vagy készpénzzel fizetek, közvetítők díjaztatnak. Darabos-utca 17. szám. Kovács. 3541

### Ablakot

2 darab befele nyíló megvételre keresek. — Erdélyi, Mór-u. 1. sz. 3363

### Ócska

vasat, rezet és mindenemű fémet legmagasabb árértékesek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítók. 000

Steiner,

Eötvös-utca 110.

### Különbejáratu

butorozott egy vagy kétszobás modern lakást keresek a főutca közelében 2 személy részére. Cim ifj. Kardos Gyógyárkereskedelmi Rt. 3818

### Jókarban levő

nyírott ebédülő szőnyeg veszek. Ugyanott 1 teli és egy átmeneti kabát eladó. Piac-utca 77. I. em. 3. 3877

### Ötezer koronát

annak, aki egy öreg párnak udvarra nyíló szobát, kamarát ad a belvárosban. Cim a kiadóban. 3829

### Kenyérügygynök

óvadékkal felvétetik Koronagyár, Bethlen-u. 23. sz. 3888

### Irodaszolgátnak

felvétetik nyugdíjazott vagy könnyebb rokkant kis családú egyén fizetéssel és lakással. Cim a kiadóban. 3884

### Raktár vagy pince

kerestek, lehetőleg a Szentanna, Csapó, Rákóczi-utca környékén. De lehet másutt is. Ügynökök díjaztatnak. Cim Kandia-utca 4/a. földszint. 3881

## Aranyat,

Brillánsat,

Ezüstöt,

Hamifogakat

legmagasabb

árban veszek

Schiffman ékszerész

Piac-u. 67. Frohnerépület

### Kérem

azon illetőt, aki péntek reggel a Széchenyi-utcai trafikba pénztárcámat megtalálta, sziveskedjék a benne lévő iratokat bármily uton Széchenyi-utca 31. Róth Jenő urnak eljuttatni, a pénzt megtarthatja. 3880

### Mezőgazdasági

számtartásból órát vennek gyakorlott szakembertől. — Ajánlatot „Számartás” jelígre a kiadóba. 3894

### Egy

fiú férfiszabóságához tanulókat felvétetik. Kosztal, lakással. Gregor, Darabos-u. 35. sz. 3904

### Felnőtt

rokkant részére tojó-kocsi kerestetik megvételre. Cim a kiadóba. 3896

### Kereslet.

Folyó hó 6-án Debreczenből Szerenésre közlekedő 1712. sz. vonat első III. oszt. kocsijának klozettjében bent maradt egy ezüst omega óra. Tisztelegés megtalálók 2000 K jutalomban részesül, ha Debreczen, Késes-u. 33. sz. alá beszolgáltatja. 389

### Lakatos

tanulók fizetéssel felvétetik Kovács Károly lakatosnál, Kossuth-u. 11. sz. 3897

### Teljes ellátást

keresek külön szobával üzletben alkalmazott kisasszony részére. Rózsa Áruház, Alföldi palota. 3898

### Lakatos

tanoncok fizetéssel felvétetik Cserkész-utca, Margit-fürdőtelep. 3899

### Különbejáratu

butorozott szoba kerestetik. Cim a kiadóba. 3900

### Önálló

férfi és női munkások felvétetik Benedek női divattermében. Battányi-u. 1. 3824

### Felvezünk

állandó alkalmazásra munkásnőket és tanulókat fizetéssel. Pipagyár. Margit-fürdő mögött. 3907

### Fűtő

kerestek az Alföldi Takarékpénztár központi fűtéséhez. 3900

### Perfekt

gyors- és gépirónó azonnali belépésre állást keres „Irogép” jelígre. 3909

### Pénztárnoknő

felvétetik Kerskovics bőrkereskedésbe, Piac-utca 70. 3910

### Egy

szoba, konyha, spájz megegyezés útján cserélendő két szoba, konyhás lakásért. Esetleg két szobást is lehet cserélni. Timár-u. 2. a háztulajdonos. 3923

### Pénztárnok,

aki nagyobb pénztárakat már kezelte, felvétetik. Reichmann Vilmos, Széchenyi-u. 22. 3911

### Kondásnak

nagyobb fiut vagy idősebb, magános embert keresek. Azonnal helybe állhat Márkus Jenőnél, Hatvan-u. 22. 3929

### Árpszalmát,

szénát, csutkát nagyobb mennyiségben veszek. Földről elfuvaroztatom. Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. 3928

### Egy

tanuló felvétetik Somossy László céghez. 3933

### Rövidáru

szakmában jártas engros segéd, agilis, azonnali belépésre kerestetik. — Csillag Adolf, Bádogos-utca 1. 3932

### Amerikai

redőnyös íróasztalt megvételre keresek. — Cim a kiadóban. 3917

### Géplakatos

segéd és tanuló felvétetik Arany János-utca 37. Ehrenreichnél 3921

### Kisasszonyt

és jogászt vagy irnokot egész napra keresünk lehetőleg gyorsírással. Fényes ügyvédi iroda. 3922

### Segédilányok

állandó munkára felvétetik Piac-utca 58. I. em. Kóha Sarolta divattermében. 3931

### Magyar

és német szabó nagymunkás felvétetik a Bihar és Klein cégnél, Degenfeld tér 8. 3930

### Hírcipelárusítóknak

megbízható emberek és asszonyok felvétetik. Jelentkezhetni egész nap a kiadóhivatalban. 3927

### Eladó

écska deszkák, fenyő, akác és tölgyfagerendák kisebb-nagyobb méretekben — göréhoz való anyag megtekintethető. — Kónya-telep, Luther-utca 18. 3915

### Eladó

egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóban. 3589

### Eladó ház

Hajduszoboszlón P. István-utca 24. 2 jókarban levő házzal és 860 öl szőlővel. 3879

### Eladó

jó házi zsír kilónként is. Rotter-utca 16. sz. vagongyárral szemben. 3887

### Eladó

nyolc hektó bor, tíz hektó must, — kettő ruha, kettő éjjeli szekrény, kettő consol-tűkör, négy hajlított faszék. Rákóczy 38. 3901

### Eladó

egy női Paszket hajtó kocsis Lajer fényezőnél, Vargakert 11. 3893

### Eladó

a Homok-utca 9. számú ház, ellátva gazdasági épületekkel. 3892

### Eladó

kis ház, egyszoba és konyha, 500 négyszögöl gyümölcsös és veteményes azonnal elfoglatható. Domokos Lajos-utca 8. Vénkert. 3890

### Sestakert,

Andrássy-ut 19. szőlő eladó. — Értekezhetni nagyerdői városi villa 3. sz. 3906

### Segédilányok

kerestetik az Alföldi Takarékpénztár központi fűtéséhez. 3900

### Perfekt

gyors- és gépirónó azonnali belépésre állást keres „Irogép” jelígre. 3909

### Pénztárnoknő

felvétetik Kerskovics bőrkereskedésbe, Piac-utca 70. 3910

### Egy

szoba, konyha, spájz megegyezés útján cserélendő két szoba, konyhás lakásért. Esetleg két szobást is lehet cserélni. Timár-u. 2. a háztulajdonos. 3923

### Pénztárnok,

aki nagyobb pénztárakat már kezelte, felvétetik. Reichmann Vilmos, Széchenyi-u. 22. 3911

### Kondásnak

nagyobb fiut vagy idősebb, magános embert keresek. Azonnal helybe állhat Márkus Jenőnél, Hatvan-u. 22. 3929

### Árpszalmát,

szénát, csutkát nagyobb mennyiségben veszek. Földről elfuvaroztatom. Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. 3928

### Egy

tanuló felvétetik Somossy László céghez. 3933

### Rövidáru

szakmában jártas engros segéd, agilis, azonnali belépésre kerestetik. — Csillag Adolf, Bádogos-utca 1. 3932

### Amerikai

redőnyös íróasztalt megvételre keresek. — Cim a kiadóban. 3917

### Géplakatos

segéd és tanuló felvétetik Arany János-utca 37. Ehrenreichnél 3921

### Kisasszonyt

és jogászt vagy irnokot egész napra keresünk lehetőleg gyorsírással. Fényes ügyvédi iroda. 3922

### Segédilányok

állandó munkára felvétetik Piac-utca 58. I. em. Kóha Sarolta divattermében. 3931

### Magyar

és német szabó nagymunkás felvétetik a Bihar és Klein cégnél, Degenfeld tér 8. 3930

### Hírcipelárusítóknak

megbízható emberek és asszonyok felvétetik. Jelentkezhetni egész nap a kiadóhivatalban. 3927

### Eladó

écska deszkák, fenyő, akác és tölgyfagerendák kisebb-nagyobb méretekben — göréhoz való anyag megtekintethető. — Kónya-telep, Luther-utca 18. 3915

### Eladó

egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóban. 3589

### Eladó ház

Hajduszoboszlón P. István-utca 24. 2 jókarban levő házzal és 860 öl szőlővel. 3879

### Eladó

jó házi zsír kilónként is. Rotter-utca 16. sz. vagongyárral szemben. 3887

### Eladó

nyolc hektó bor, tíz hektó must, — kettő ruha, kettő éjjeli szekrény, kettő consol-tűkör, négy hajlított faszék. Rákóczy 38. 3901

### Eladó

egy női Paszket hajtó kocsis Lajer fényezőnél, Vargakert 11. 3893

### Eladó

a Homok-utca 9. számú ház, ellátva gazdasági épületekkel. 3892

### Eladó

kis ház, egyszoba és konyha, 500 négyszögöl gyümölcsös és veteményes azonnal elfoglatható. Domokos Lajos-utca 8. Vénkert. 3890

### Sestakert,

Andrássy-ut 19. szőlő eladó. — Értekezhetni nagyerdői városi villa 3. sz. 3906

### Eladó

écska deszkák, fenyő, akác és tölgyfagerendák kisebb-nagyobb méretekben — göréhoz való anyag megtekintethető. — Kónya-telep, Luther-utca 18. 3915

### Eladó

egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóban. 3589

### Eladó ház

Hajduszoboszlón P. István-utca 24. 2 jókarban levő házzal és 860 öl szőlővel. 3879

### Eladó

jó házi zsír kilónként is. Rotter-utca 16. sz. vagongyárral szemben. 3887

### Eladó

nyolc hektó bor, tíz hektó must, — kettő ruha, kettő éjjeli szekrény, kettő consol-tűkör, négy hajlított faszék. Rákóczy 38. 3901